3aHAaATne 8




CerogHg Ha ypoke

e PaboTa c UMKIowm;
o [lepeMelleHne yepenallKu;

e KoMaHpaa goto();
penup() n pendown|();

e 3Bé3aHOe Hebo.



Bonpoc

1. YTO Takoe apUPMeTUYECKMI

LLLMK?

Kak oToenaerca Teno umMkna?

119 4ero NCrnosnb3yeTcH

nepemMeHHas umkna?

4. YTO Takoe AmanasoH
3HaYeHUNW MepeMeHHoOn?

5. Kak pabotaeT pyHKUMSA
range()?

W



Linkn for B Python

[MepeMeHHaga unKa M3MeHdaeTca aBToMaTUYeCKM nocne
KaXkKOoum ntepaummn. 3HadeHna nepemMeHHom 6epyTca 13
OuarnasoHa 3Ha4YeHMn. Kak ToNbKO nepeMeHHasa nponaeT Bce

SHa4YEeHUA, ULMUKIT NMPEKPaATUTCH.

for nepemeHHas_uukna in guanasoH_3Ha4YeHun _NepemMeHHOW:

<€+» TEJ10 UuKra



POyHKUUA range() B Python

Co30aeT AMana3oH 3HaA4YEeHMI OT 3HAYEeHUA CTapTa 00 3Ha4YeHnd
(cton-1). Mpwm pocTmxeHnm 3HadeHmna CTOIT UMK NnpekpaLlwaeT
CBOO pPaboTy

1,2.3 range(1,4)

from turtle import* from turtle import*

foriin1,2,3: foriin range(1,3):
print(i) print(i)

exitonclick() exitonclick()

1 1

2 2

3




3agaHune Ha NOBTOPEHUE

HanuvwunTe nporpamMmy asisd oTPUCOBKW cneayroLem
durypsbl. LUnpmHa ctyneHm = 30. CoxpaHunTe pans C
nMmeHeM ladder.py

1. Kyoa HanpaB/fieHa vyepenallka B
MOMEHT 3arnycKa nporpamMmmbl?
| 2. Kakume komMaHabl 6yoyT
MCMOMIb30BaTbCA B NporpamMmme?
3. Kakag komMaHOa 6yneTt nepBou B
nporpamMmme?
4. EcTbnum B durype noBTopatoLLmecs

o—— 2/1EMEHTbI?
5. CKOJIbKO pa3 UX HY>XHO MOoBTOPUTL?




3agaHune Ha noBTopeHue. PelleHue

HanuvwunTe nporpamMmy asisd oTPUCOBKW cneayroLem
durypsbl. LUnpmHa ctyneHm = 30. CoxpaHunTe pans C
nMmeHeM ladder.py

from turtle import*
| foriin range(1,4):
forward(30)

left(90)
forward(30)
right(90)
*— exitonclick()




Bonpoc

YeM oTnmyatoTca purypbi?

3 -

|




Bonpoc

UeM oTnnyatoTtca purypbl? — PacnosiodyKeHUueMm

|




Bonpoc

[O0e pacnonaraeTcsd Ka)gaa ourypa?

|




Bonpoc

[O0e pacnonaraetcsa Kaxxaaa ¢urypa? — B auemke

|




Bonpoc

Kak onpenenmtb HOMeP a4yemnkKmn?

3 -

|




Bonpoc

Kak onpegenmntb HOMep gyenkin? — Mo HoMepy CToN6La U CTPOKMU

4 cTonbey,

> 1 CTpoOKa

|

——



3agaHue

3anonHuTe Ta6ﬂl/ILI,y 019 BCeEX OOBbEKTOB CTon6el, | CTpoka

|




3agaHuve. PeweHue

3anonHuTe Ta6ﬂl/ILI,y 019 BCeEX OOBbEKTOB

Ctonbeu,

CTtpoka

3 -

Epr—
- IR
’ 3 | 3

2 | 2
B 3|2
O 4 |
- IR 1




KoopAauHaThl

KoopanHaTa — 3TO aapec pacnoioXXeHa TOYKMN.
IMa_ToukK (cTonbeL,cTpoKa)

Y — HOMep CTPOKMU



KoopAauHaThl

KoopanHaTa — 3TO aapec pacnoioXXeHUa TOYKMN.
IMa_Toukn (ctonbeLl,cTpoKa)

b N

A(4:3)

— N NN 0O

1 23 45678



3agaHue

PaccTaBbTe HegoCTaroWwmMe TOYKM U 3aMNoJTHUTE

Tabnumuy

IM&A TOUKM KoopamHaThl
A 4:3
B 0:0
C

1:4




3agaHue. PeweHue

PaccTaBbTe HegoCTaroWwmMe TOYKM U 3aMNoJTHUTE

Tabnumuy

IM&A TOUKM KoopamHaThl
A 4.3
B 0:0
C '7:5

1:4




Bonpoc

YeM gaBndaeTca Touka B o119 ceTkm koopamHaTt?



Bonpoc

YeM gaBndaeTca Touka B o119 ceTkm koopamHaTt?

Touka HaYasa koopaumHat

X



Bonpoc

C KaKOro MecTa Ha 3KpaHe Ha4vyMHakTCA BCe Hallw
PUrypbl?



Bonpoc

C KaKOro MecTa Ha 3KpaHe Ha4vyMHakTCA BCe Hallw
PUrypbl?

C ueHTpa —



Bonpoc

YTO 06b0o3HayaeT 3Ta ToYKa?



Bonpoc

YTO 0603HaYaeT 3Ta ToYKa?

Touka oTCcYyeTa
OBWMYXEHMA Yepenaxu



Bonpoc 00

KaknM KoopamHaTam

oyneT COOTBETCTBOBAThL

TOYKaA OTCYETA

OBUMXXeHNG Yepenaxm? ;



Bonpoc 00

KaknM KoopamHaTam

oyneT COOTBETCTBOBAThL

TOYKaA OTCYETA

OBUMXXeHNG Yepenaxm? ;



Bonpoc

B Kakmne CTOpPOHbI MOXXET NnepemMeLlaTbcq Yepernaxa?



Bonpoc

B Kakmne CTOpPOHbI MOXXET NnepemMeLlaTbcq Yepernaxa?

BBepXx
A P
BneBo BrnipaBo
- 00) >
Y BHus



Bonpoc

Kakaga koopauHaTa byaeT oTBeYyaTb 33
nepemelleHne Yyepenaxm BneBo-BnpaBo?

BBepXx

A




Bonpoc

Kakasa KoopauHaTa byaeT oTBe4vaTb 33
nepemMeLlleHme Yyepenaxm BNeBo-BrnpaBo?

BBepXx
A &
BneBo BrnipaBo
%
X — X
Y BHus



Bonpoc

Kakaga koopauHaTa byaeT oTBeYyaTb 33
nepemMelleHne Yepenaxm BBEPX-BHU3?

BBepXx
A P
BneBo BrnipaBo
X 5> X
Y BHus



Bonpoc

Kakaga koopauHaTa byaeT oTBeYyaTb 33
nepemMelleHne Yepenaxm BBEPX-BHU3?

Y BBepXx
BneBo BrnipaBo
X > X
Y V¥ BHus



3agaHue Ha numucTe

3anonHuTE Tabnuuy: yBenm4nTca, YMeHbLLUTCSH,
HEe N3MEeHUTCH

HanpaBo =

= HaneBoO

BBEPX f

BHW3 *

BneBo

Y

BBepXx

BnpaBso

(0,0)

BHU3



3agaHuMe Ha nucte. PewleHue

3anonHuTE Tabnuuy: yBenm4nTca, YMeHbLLUTCSH,
HEe N3MEeHUTCH

HampaBo =™ | yBEUNYNTCA | HE M3MEHUTCA
- Haneso YMEHbLLUNTCA | HE N3MEHUTCH
He
BBEPX f yBEeNYUNTCS
N3MEHUNTCA
He
BHU3 * YMEHbLLUUNTCSH
N3MEHUNTCA

BneBo

Y

BBepXx

BnpaBso

(0,0)

BHU3



SHaueHna XumnyY

MaKkcuMasbHoe MWHWMManbHoOE
3HaYeHue 3HaYeHue
300 — 360
Y 325 — 325

BHu3



KomMmaHpa gotol)

KoOMaHaa goto(x,y) - mepeMellaeT
1epo Yepernaxm B yKasaHHbIE
KOOPAOUMHATHI.

goto(-360,-325)
goto(0,100)



3agaHue

N3MeHUnTe nporpamMmmy
ladder.py TaK, 4TOObI
NecTHULLA HauyMHanacb
B 1I€EBOM HWMKXHEM YIYy.
Ha aKpaHe
noMelulaeTcqa 22
CTYyMneHMu.

325




3agaHue. PeweHue

N3MeHUnTe nporpamMmmy
ladder.py Tak, 4TOODI
NecTHULLA HauyMHanacb
B 1I€EBOM HWMKXHEM YIYy.
Ha aKpaHe
noMelulaeTcqa 22
CTYyMneHMu.

from turtle import*
goto(-360,-325)
for iin range(1,23):
forward(30)
left(90)
forward(30)
right(90)
exitonclick()



Bonpoc

Kakowm aneMeHT NeCTHULbI Ha 3KpaHe NMNLWHNIN?



Bonpoc

Kakowm aneMeHT NeCTHULbI Ha 3KpaHe NMNLWHNIN?

JIMHMG OT UeHTPa a0
NTeBOro HMXXHero Kpag



Bonpoc

Kak HaM n36aBuUTbCa OT TNMHUNINT?



Bonpoc

Kak HaM n36aBuUTbCA OT IMHUNN?

He purcoBaThb ee




3agaHuMe Ha numucTe

[MpencraBbTe, UTO Bbl POOOT-YEPTEXHUK M BaM HEOBXOOMMO
HapPWMCOBATb CNeayrLLMM PUCYHOK OOHOWM MPOrpaMmMon.
Kaknre KoMaHabl BaM NoHano6aTca?




3agaHuMe Ha numucTe

[MpencTaBbTe, YTO Bbl POOOT-YEPTEXKHUMK M BaM HEOBXOOMMO

HapPWMCOBATb CNeayrLLMM PUCYHOK OOHOWM MPOrpaMmMon.
Kakme KoMaHabl BaM noHagootatca?

forward
left/right

goto

6 NOOHATb Nepo
OMyCTUTb Nepo




KoMaHAbl nepa

KoMaHaa nogHAaTma nepa — penup()
KoMaHOa onyckaHumda nepa — pendown()

[1Tpn NOOHATOM Mepe vepenaxa He
PUNCYET, HO CaMO MNepo OCTaeTCH
BUOVMBbIM.



3agaHue

YTO Mbl OO/MKHbI OCTaBUTb Ha 2KpaHe? B KaKOM MecCTe Mb
OOJIHXHblI MOOHATb Nepo? B KaKOM OMNyCTUTL?

from turtle import*
goto(-360,-325)
for i in range(1,23):
forward(30)
left(90)
forward(30)
right(90)
exitonclick()



3agaHue

YTO Mbl OO/MKHbI OCTaBUTb Ha 2KpaHe? B KaKOM MecCTe Mb

OOJIHXHblI MOOHATb Nepo? B KaKOM OMNyCTUTL?

from turtle import* from turtle import*
» penup()
goto(-360,-325) goto(-360,-325)
> pendown()
foriin range(1,23): foriin range(1,23):
forward(30) forward(30)
left(90) left(90)
forward(30) forward(30)
right(90) right(90)

exitonclick() exitonclick()



[ POBEPKa Ea6OTbI nporpamMmmmbl

[Jo6aBbTe B MporpaMMy KoMaHabl penup 1 pendown
M NpoBepbTE €€ PaboTy.

from turtle import*

penup()

goto(-360,-325)

pendown()

for 1 In range(1,293):
forward(30)
left(90)
forward(30)
right(90)

exitonclick()




Bonpoc

OnunuwnTe paboTy MNPorpaMmbl



3agaHue
HanmwuTe nporpaMmbl 414 npenbiayLulero puCcyHka.

PucosaHue 3Be3abl:

line=50

foriin range(1,6):
forward(line)
right(144)



3agaHue. PeweHue
HanmwuTe nporpaMmbl 414 npenbiayLulero puCcyHka.

from turtle import*
line=50
color("yellow")
penup()
goto(-100,-50)
pendown()
foriin range(1,6):
forward(line)
right(144)

penup()
goto(0,0)
pendown()

foriin range(1,6):

forward(line)
right(144)

penup()

goto(100,50)

pendown()

foriin range(1,6):
forward(line)
right(144)

exitonclick()



HononHuUuTenbHbIEe 3agaHUSA



CerogHg Ha ypoke

e PaboTa c UMKIowm;
o [lepeMelleHne yepenallKu;

e KoMaHpaa goto();
penup() n pendown|();

e 3Bé3aHOe Hebo.



3agaHue Ha OOM. YpoBeHb |

HannwwuTe nporpamMmy ansa noydeHmnsa cnegyowero
N300 paXKeHUs.



3agaHue Ha OOM. YpOoBeHb 2

Hanuwmnte nporpamMmy aaa nonydeHumsa cneayrowero
N3006paXKeEHNA C BBOOOM OaHHbIX.



